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Introducción 
El pre,ente info11nt> t>xpone de forrna vi'>ual lo' ri>,ultados de I~ ene ue-;ta 1e11liLad~ al pe1 '>onal do· Pnte e investigador (PI)[) para contJce1 1u grMo df' s.i1i~ fau:ión con di!ere111e., a>pPrtO' de \u 
trabajo y servicios de la Universiclad Complutense de Madrid (UCM). Da comirnzo con la caracterzadón sociodemográfica de la muestra r otros parámetros descriptivos de la misma. A 
continuación, se comparan los resollados de satisfacción global con la UCM y con las titulaciones. en función de diferentes atributos. Posteriormente se de1allan los resu lados hallados para las 
variables relacionadas con la satis' acción del PDI en relaaón a diferentes aspectos. rinalmente se presenta lo obtenido para las distintas d mensiones del compromiso (fidelidad, prescripción y 

vinculación) que mantiene el PDI con la institución. A lo largo del informe se han empleado los siguientes tipos de gráficas: 

Tlpo 1: Se han utilizado diagramas de 
anillos para representar los resultados de 
aquellas variables encuestadas con dos 
respuestas posibles (opción A y opción B). 
El porcentaje de respuestas de cada tipo 
(%A y %B) ~e n1ueslr3ju11lo ¡,la grMic;i. 

. , ' .. !i 1 , f , ll) 

Va1iable ~ncuestodo 
Tipo 2: Los resultados obtenidos para aquellas variables encuestadas con 
111ás ele dos opclone:. de re:.µue·,td (Oprión 1, .... Opr ión N·, se mue,l1cn 
mediante diagrarras de barras. El porcen taje encontrado para cada una 
de ellas (%1, ... , %f.J) se presenta junto a la barra 

VJnilblc cncuostad;a 

. . 
• 

~"°"- ~ 
Tipo 3: Los resultados hallados para la.s variatles encuestadas cuya respues:a sea una puntuación del O al 10 se representa11 mediante 
histogramas de frecuencias. El porcentaje de respuestas para cada punt1.1acl6n C'ltO, ... l610l se muestra junto a la barra 
correspondiente. [I color de cada barra está graduado, desde oscuro hasta claro, en función de dicho porcentaje, de forma que la barra 
correspondiente a la moda de la distribución aparece con el color más oscuro posible. Ba10 cada histograma se proporcionan también 
la media, desviación típica y mediana. 

S.,;isfocción global según do tributo X 
Tipo 4: Se han empleado 
diagramas de barrns de colores 
con el objetivo de comparar el 
valor medio de la puntuación 
obtenida para diferentes variables 
encuestadas fi l , .... VN). Dichos 
diagramas se acompaf\an con una 
l¿¡lild qut li:.lo la de:.vio<ió1 Hpicd y 
mediana calculadas a parti1 de los 
histogramas de frecuencias de 
dichas variables. 

Comp•rativa de v-olor medio de eiferenles Vitri•bles 

Tipo 5: la comparativa de los valores 
medios de satisfacción global con la 
llCM y rnn la tíl1 daclón, en iunrión de 
diferentes atribu tos, se realiza mediante 
diagramas de barras. Las barras de 
satisfacción global con la UCM se 
muestran en color diferente a las de 
sJtisfocci6n glob31 con 13 lil.l.llJc ón. El 
valor medio correspondiente a cada 
barra se da Jumo a la misma. Cada 
gráfica va acampanada por una tabla 
que lista la desviación típica y mediana 
de t ddd clistr ibuc.ion. 

.. , .. ··======= ..,.,,.,,. .. "' ...... ~J • ' '" u ij(j,f •. ..,,1¡1,·•-
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Características de la muestra 

Edad (%) 

De 35 a 44 

De45 a54 39.13'16 

DeS5 a65 21.74% 

De 65 en adelante 13.04% 

10% 20% 30% 40% 

Edad media {años) Oesv. Típica 

52.00 9.59 

Número de asignaturas en las que imparte docencia (%) 

26.92% 

2 45.51% 

3 22.44% 4. Li.17% 

5 1 0.96% 

0% 10% 20% 30% 40% 

Sexo (%) 

39.13% 

50% 

50% 

e Hombre e Mujer 

Tipo de titulación (%) 

e Grado 

Total encuestados: 

23 

Años de experiencia profesional (%) 

11-15 13.04'16 

1-5 8.70'16 

16-20 21.74% 

21 -25 8.70'16 

31 -35 4.35% 

36-40 

41-45 13.04'16 

6-10 21.74% 

0% 10% 20% 

Edad media {años) Oesv. Típica 

20.71 12.31 
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Características de la muestra 

Distribución de la muestra según categoría del POI(%) 

catedrático de Universidad 8.70% 

Prof. Asociado (Tiempo :>arciaij 

Prof. Ayudante Doctor 

Prof. Contratado Doctor 4.35% 

Prof. Contratado Doctor Interino 8.70% 

Prof. Emérito 4.35% 

Prof. Titular de Universidad 

0% 10% 

Rama de conocimiento (%) 

17.39% 

17.39% 

20% 30% 

39.13% 

Total encuestados: 

23 

100% 

• Humanidades 

30% 
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Satisfacción g loba l (valoraciones de O a 10) 

8.45 

o 2 4 6 8 

e Average of Satisfacción con la t itulación e Avetage of Satisfacción con la UCM 

Satisfacción según grupo de edad (Media) 

De25a34 

De 35 a 44 

De45a54 

DeSSa65 

De 65 en adelante 

o 2 4 6 8 

e Average of Satisfacción con la titulación e Av eta ge of Satisfacción con la UCM 

8.40 

8.40 

8.22 

8.33 

Desv típica Sat titulación Mediana Sat titulación Oesv típica Sat UCM Median.a Sat UCM 

120 9.00 1.82 8.00 

10 

EDAOCUALI Oesv típica Sat titula ción Mediana Sat titulación Oesv típica Sat UCM Median.a Sat UCM 

De 35 a 4'l 1.02 8.00 1.82 8.00 
De 45a :A 1.31 8.00 1.82 8.00 

De SS a 6 5 1.10 9.00 1.82 8.00 

De 65 en a delante 0.94 9.00 1.82 8.00 
9.00 Total 1.20 9.00 1.82 8.00 

10 
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Satisfacción según sexo (Media) 

8.64 
Hombre SEXO Oesv t ípica Sat titulación Media na Sat titulación Oesv t íp ica Sat UCM Mediana Sat UCM 

Hombre 1.04 9.00 1.82 8.00 
Mujer 1.36 8.00 1.82 8.00 

8.13 Total 1.20 9.00 1.82 e.oo 
Mujer 

o 2 4 6 8 10 

e Average o f Satisfac<ión con la t itulación e Avetage of Satisfacción con la UCM 

Satisfacción según número de asignaturas que imparten (Media) 

2 n° de asignaturas Oesv típica Sat titt.11-a.dón Mediana Sat t itulación Oesv típica Sat UCM Media na Sat UCM 

1 1.SO 9.00 1.82 8.00 

3 
2 0.89 8.00 1.82 8.00 

1.07 9.00 1.82 8.00 

• 0.00 9.00 1.82 8.00 

4 
9.00 Total 1.20 9.00 1.82 8.00 

5 
9.00 

o 2 4 6 8 10 

e Average o f Satisfacción con la titulación e Avetage of Satisfacción con la UCM 
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Satisfacción según años de experiencia laboral (Media) 

11-15 

1-5 

16-20 

21 -25 
EXPCUALI Oesv típica Sat titulación Mediana Sat titulación Oesv típica Sat UCM Mediana Sat UCM 

11-15 0.82 9.00 1.82 8.00 
1-S o.so 7.SO 1.82 8.00 

26-30 16-20 1.17 9.00 1.82 8.00 

21 -25 1.SO 8.SO 1.82 8.00 
31-35 0.00 7.00 1.82 8.00 

31 -35 35-40 o.so 9.SO 1.82 8.00 
41 -4 5 0.94 9.00 1.82 8.00 
6- 10 1.30 9.00 1.82 8.00 

36-40 Total 1.20 9.00 1.82 8.00 

41-45 

46-50 

6-10 
8.75 

Menos de 1 
8.50 

o 2 4 6 8 10 

e Average of Satisfacción con la titulación e Avetage of Satisfacción con la UCM 
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Categoríadocente Oesv típica Sat titulación Media.na Sat titulación 

Ca.t-:drático de Universidad 1.SO 8.SO 
Satisfacción según categoría docente (Media) 

Prof. As.ociado (Tiempo parcial) o.so 7.SO 
Prof. Ayudante Doctor 0.82 8.00 

catedrático de Universidad 
8.50 Prof. Contrata.do Doctor 0.00 10.00 

Prof. Contrata.do Doctor Interino 0.00 10.00 

Prof. Emérito 0.00 9.00 

Otros Prof. iitular de Universid ad 1.17 9.00 
1AO Total 1.20 9.00 

Prof. Asociado (Tiempo compieto} 

Prof. Asociado (Tiempo parcial} 

Prof. Ayudante Doctor 

Prof. Contr.it~do Doctor 

Prof. Contratado Doctor Interino 
Categoríadocente Oesv típica Sat UCM Mediana Sat UCM 

Ca.t-:drático de Universidad 1.82 8.00 
Prof. As.ociado (Tiempo parcial) 1.82 8.00 

Prof. Emérito Prof. Ayudante Doctor 1.82 8.00 

Prof. Contrata.do Doctor 1.82 8.00 
Prof. Contrata.do Doctor Interino 1.82 8.00 

Prof. Titular de Escue[a Universftaria Prof. Emérito 1.82 8.00 

Prof. iitular de Universid ad 1.82 8.00 

Prof. Titular de Universidad 
8.4" 

Total 1.82 8.00 

Prof. Titular interino 
8.75 

o 2 4 6 8 10 

e Average of Satisfacción con la titulación e Average of Satisfacción con la UCM 
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Satisfacción 

Satisfacción con d iferentes aspectos de la titulación 

Distribución créditos teóricos, prácticos, y trabajos La titulación tiene unos objetivos claros 

40% 40% 
28% ,,., 

2291> 22% 
20% 20% 1791> 

1091> 
691> 7% 

3% 291> 391> 

0% 0% 
5 6 7 8 9 10 3 5 6 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana Media Oesv. Típica Mediana 

8.18 1.43 9 8.26 1.82 9 

Cumplimiento del programa Orientación internacional de la titulación 

40% 
3091> 

2691> 50% 41% 

20% 2691> 

791> 1191> 
791> 791> 391> 191> 391> 491> 

0% 0% 
6 7 8 9 10 2 5 6 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana Media Oesv. Típica Mediana 

8.59 1.0 7 9 6.48 2.32 7 
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Satisfacción 

Satisfacción con diferentes aspectos de la t itulación 

Coordinación de la titulación Tamaño de los grupos adecuado 

40% 
30% - 28% 

22'16 

1 20% 13'16 15'16 20% 13% 
9'16 7'16 

10% 

2'16 2% • • 1% 2% 3% 4% 

0% 0% 

3 4 5 6 7 8 9 10 2 3 5 6 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana Media Oesv. Típica Mediana 

7.50 2. 1 1 8 7.87 2.19 9 

Importancia de la titulación en nuestra sociedad 

50% 

31% 

6% 8% 
2% 

0% 
4 6 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana 

8.91 1.56 9 
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Satisfacción 

Satisfacción con d iferentes aspectos de la t itulación 

El nivel de d ificultad del g rado es apropiado Cumplimiento del programa 

2396 
40% 

3096 

20% 2296 22% 
20% 1396 

696 996 
296 396 4'!b 

0% 0% 
3 5 6 7 8 9 10 3 5 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana Media Oesv. Típica Mediana 

7.86 1.79 8 8.04 1.81 9 

La relación calidad-precio es la adecuada las calificaciones están disponibles en un tiempo adecuado 

40% 
32% 

40% 

3B 22% 3ft 

20% 16'!(, 16'!(, 20% 

""' 11 % 
5% 5'!(, 5% 4% 4'!(, 

0% 0% 
2 3 4 5 6 8 9 10 6 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana 
Media Oesv. Típica Mediana 

8.78 1.1 0 9 
6.42 2.82 8 
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Satisfacción 
Satisfacción con d iferen:es aspectos de la t itulación 

Oferta y d~rrollo de prácticas externas en la titulación Su formación está relacionada con las asignaturas que imparte 

100% 

50% 

50% 
16% 

7% 

0% 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana Media Oesv. Típica Mediana 

(Blank) (Blank) (Blank) 9.65 0.63 10 

Fondos bibliográficos suficientes Recursos administrativos suficientes 

40% 
32% 

50% 30% 

26% 20% 1 15% 12% 
7% 

2% 3% 1% 1% 3% 

0% 0% 
s 6 8 9 10 2 s 6 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana Media Oesv. Típica Mediana 

9.00 1.32 9 7.68 2.42 9 
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Satisfacción 

Recursos de la t itulación 

Aula:s para la docencia teórica Espacios para prácticas 

40% ,,., ,,., 
22% 

25% 

20% 16% 20% 1 1091> 11% 1291> 
6% 7% 

4% 
1% 1% 2% 2% 

0% 0% 

2 6 7 8 9 10 2 3 4 ; 6 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana Media Oesv. Típica Mediana 

7.96 1.76 8 7.32 2.22 8 

Satisfacción con Campus Virtual 

50% 
37% 

7% 4% 

0% 
7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana 

0.92 9 
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Satisfacción 

Gestión de la titulación 

Gestión de los procesos administrativos Gestión de los procesos administrativos com1,;nes 

40% 
30% - 50% 42" 

22% 36% 

20% 
8% 

7% 8% 
0% 1% 1% 3% 3% 

0% 0% 

o 7 8 9 10 5 6 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana Media Oesv. Típica Mediana 

7.78 3.04 9 8.39 2.06 9 
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Satisfacción 
Gestión de la titulación 

Organización de los horarios docentes Disponibilidad, accesibilidad, y utilidad de la informaciór sobre el titulo 

40% 40% 

39!lo - 2391> - 23% 

20% 20% 
10lb 

2% 
4 91> 3% 4% 4 91> 

10% 
8% 

1% 

0% 

3 4 5 6 7 8 9 10 2 6 7 8 9 10 

Media Desv. Típica Mediana Media Oesv. Típica Mediana 

7.91 2.22 9 8.05 1.82 9 

Sobre los alumnos 

Aprovechamiento de las tuton'as por parte de los alumnos El grado de implicación de los alumnos 

40% 40% 33% 31 % 
29% 

22% 
18% 

20% 20% 16lb 14% 12% 10% 
7% 

1% 4% 
1% 3% 

0% 0% 

2 3 5 7 8 9 10 2 5 6 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana Media Oesv. Típica Mediana 

6.35 2.26 5 7.43 1.66 8 
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Satisfacción 

Nivel de adquisición por parte del alumnado de las competencias 

4()% 

27% 

20% 
10% 

3% 

0% 
; 6 7 8 9 

Media Oesv. Típica Mediana 

7.65 1. 17 8 

Nivel de trabajo autónomo del alumnado 

50% •2% 

25% 21 % 

2% 3% 
7% 

4 5 6 7 8 9 

Media Oesv. Típica Mediana 

1.25 8 

Compromiso del alumnado con su proceso de aprendizaje 

20% 17% 

6% 6% 
1% 2% 

0% 

2 4 5 6 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana 

7. 17 1.86 8 

Implicación del alumnado en los procedimientos de evaluación continua 

2fti 
20% 

211111 26'1 

5% 3% G'!b 6% 

0% 

4 5 6 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana 

7.43 1.53 8 

https://app.powerbi.com/reports/57c036c0-c49b-462e-b33e-3ec2101f659c
https://app.powerbi.com/reports/57c036c0-c49b-462e-b33e-3ec2101f659c


Satisfacción 

20% 

0% 

50% 

Aprovechamiento de las clases por parte de los alumnos 

3% 3% 

5 6 

Media 

7.91 

27% 

7 8 

Oesv. Típica 

1.18 

-
5% 

9 10 

Mediana 

8 

Satisfacción con los resultados alcanzados por los estudiantes 

19% 
.,., 11 % 

4% 

6 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana 

8.13 0.95 8 

Porcentaje de asistencia de los alumnos 

Del 26% al 50% 

Del 76'16-l 100'16 

Del 51%•175% 

Satisfacción con la actividad docente en la titulación 

40% 
28'16 25% 

20% 

3'16 
7'16 

0% 
6 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana 

8.61 1.05 9 
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Compromiso 

Fidelidad, Prescripción, y Vinculación 

50% 

0% 

50% 

0% 

Media 

9.13 

0% 

Media 

9.36 

(Fidelidad) Volvería a elegir la titulación 

9% 

6 

11 % 

8 

Oesv. Típica 

1.39 

9% 

9 

(Fidelidad) Volvería a trabajar como POI 

0% 0% 0% 1% 2% 1% 4% 

2 3 4 ; 6 7 8 

Oesv. Típica 

1.34 

71 .. 

10 

Mediana 

10 

9 10 

Mediana 

10 

50% 

0% 

40% 

20% 

0% 

(Prescripción) Recomendaóa la titulación a un estudiante 

62% 

18'16 
5'16 3'16 4'16 8% 

5 6 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana 

8.86 1.63 10 

(Vinculación) Volven'a a elegir la UCM como profesor 

20% 

0'16 º" 0'16 1% 1% 2'16 4% 7'16 
12'16 

o 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Media Oesv. Típica Mediana 

11.97 2.05 9 
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Compromiso 

(Prescripción) Recomendaría la UCM a un estudiante Orgulloso de ser POI de la UCM 

50% 

0% 091> 191> 0% 091> 
0% 

2% 
7% 12% 

53% 

i l 
48% 

50% 

i l 12% 

091> 091> 1% 2% 4% 6% 
091> 

0% 
o 2 3 4 6 7 8 9 10 o 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Media Desv. Típica Mediana Media Desv. Típica Mediana 

8.72 1.84 9 8.59 1.85 9 

Media de Valoración (de O a 10) 

(flde1idad} Volvería a elegir la titulación 

(Fidelidad} Volvería a trabajar como POI 

(Prescripción) Recomendada la titulación a un estudiante 

{Prescripción) Recomendaría la UCM a un estudiante 9.20 

{\/incuJadón) Volven'a a elegir la UCM como profesor 8.82 

o 2 4 6 8 10 
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\,..Ul ll~\I U'-\.IVI 1 y ~11=Jl lli l\...QUV 'Ut::'I il IU l i,,.dUUi 1...u 1 11p1u11 1 1~ 

* PDI comprometido: Valoración 9 o más puntos todas las preguntas de fidelidad, prescripción y vinculación. 
* PDI decepcionado: Valoración 6 o menos puntos todas las preguntas de fidelidad, prescripción y vinculación. 
* PDI neutro: La puntuación que otorga a todas las preguntas de fidelidad, prescripción y vinculación está en el rango de 6 a 9. 

¿Valora el POI todas las preguntas de íidelidad, p1escripción y 
vinculación con una puntuación igual o superior a 9? 

Comprometido 

lvtuestra hdelidad y tendencia 
a pr2Sc( bir: Aumentara su 
aCIMdad cuando tenga la 
necesidad o la pc~bil1dac. 

Compromiso (%) 

Neutro 

Comprometido 

0% 20% 

¿Valora el POI todas las preguntas de fidelidad, prescripción y 
vinculación con una puntuación menor o igual a 6? 

Neutro 

Sin una dara oeñnici61 Es el 
1nte1va!o de meJOra. 

40% 

56.52% 

60% 

Decepcionado 

Decepci0"1ado con la UCtvt 
Dismi"'luiré su actividad y no 

hablará bien de la rslttuc1Ó'1. 

80% 100% 

https://app.powerbi.com/reports/57c036c0-c49b-462e-b33e-3ec2101f659c
https://app.powerbi.com/reports/57c036c0-c49b-462e-b33e-3ec2101f659c

